

БОРЬБА

Орган Т-Станского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 32 | Четверг, 3 августа 1944 г. | Год изд. 13-й

Убрать хлеб во время, убрать без потерь

Колхозы нашего района вступили в ответственный период сельскохозяйственного года — период уборки урожая. Ряд колхозов встретили уборку полной готовностью и начали косовицу озимых организованно. Рогоженские колхозы «Гром революции» и «Первые шаги», начавшие уборку выборочно, полностью скосили уже весь озимой хлеб, не потеряв при этом ни одного колоска. Серьезную роль в этом сыграла индивидуальная сельщина, способствующая широкому развертыванию социалистического соревнования колхозников за сжатые сроки и высокое качество уборки. Эти колхозы первыми начали обмолот хлеба и поставки его государству. Колхозу «Гром революции» приславшему на заготовительный пункт первый из нашего района обоз с хлебом государству, выдана первая квитанция.

Сейчас массовая уборка хлеба развернулась во всех колхозах района. Однако не везде она проходит гладко, организованно. В колхозе им. Пугачева до сего времени не проводилось еще никакой подготовки к уборочным работам. Председатель его тов. Ильин не имеет даже рабочего плана уборки. Как будет организована уборка — никто из колхозников этого колхоза не знает. Растирался и сам Ильин. У него нет ни одной готовой жатки, косы, серпа, не готовы телеги, нет мешков. Словом, пугачевцы забыли о том, что наступил август. Такое же положение в колхозах «Советская деревня», им. Куйбышева и в некоторых других.

Проведенная на днях проверка готовности колхозов к уборке урожая и хлебзаготовкам показала, что колхозы «Пролетарский путь», «Победитель», им. Дмитрова, «Память Ильича», «Трудовик» до сих пор не закончили ремонт жаток и молотилок. Всё проиграло.

РАВНЕНИЕ НА РОГОЖКУ!

Рогоженский колхоз «Гром революции» первым в нашем районе 30 июля закончил косовицу озимых на площади 300 га и начал поставки хлеба государству. Рогоженцам вручена первая квитанция Мурзицкого пункта заготовки.

Колхоз «Гром революции» хорошо подготовился к уборке хлебов. За несколько дней до начала косовицы вся площадь ржи была разбита на отдельные участки по семьям. Горя желанием быстрее начать уборку, каждая семья установила наблюдение за поспеванием хлеба на своем участке. Вскоре началась выборочная уборка. В поле вышли все от старелых колхозниц до подростков.

Елене Андреевне Девяткиной недавно исполнилось 83 года. Но, задату поставили перед собой

это объясняется не чем иным, как беспечностью председателей этих колхозов, которые до сих пор не поняли что, опоздание с подготовкой к уборке, последует за собой большие потери урожая и не сделали для себя нужных выводов из уроков прошлого года, когда потери составили серьезную долю и что в отдельных колхозах в результате этих потерь на трудодни колхозникам не выдано ни одного грамма.

Повторять эти ошибки никто из нас не имеет ни какого права. Собрать все до зернышка, собрать во время, — вот чего обязан добиться в этом году каждый председатель колхоза. Исходя из этого и должна строиться вся работа. Все, что не доделано, надо доделать на этих же днях. Надо иметь ввиду то, что с каждым днем дел в колхозе будет все больше и больше. Уборка хлебов, обмолот, скирдование, поставки зерна государству, озимой сев — все это должно быть организовано одновременно а это потребует большой организованности и напряженности всех сил колхозной деревни. Для того, чтобы с честью провести эти работы надо не только мобилизовать всех колхозников на полевые работы, но и добиться того, чтобы каждый из них выполнял и перевыполнял нормы выработки. Мало того, что мы используем на работе крупный рогатый скот, надо добиться, чтобы он использовался рационально с большой пользой для дела. Председатели и бригадиры колхозов обязаны сейчас каждый вечер серьезно продумывать свой план на завтра, чтобы все было учтено, ничего не пропущано. Нельзя ни на минуту забывать указания товарища Сталина о том, что «уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

несмотря на свой преклонный возраст, она одной из первых пришла в поле. Ей отвели участок поближе к деревне. Вместо 125 снопов она нажинала за день по 200 снопов. Хорошо работал на косовице ржи 70-летний колхозник Степан Яковлевич Синев, выполнивший ежедневно по полуторы — две нормы. Столько же выкашивали Синева П. П., Сасакина А. И., Щербакова М. А., Тюрина М. Т., Мухина А. М., Пронин А. А. и многие другие. Массовое перевыполнение норм дало возможность убрать рожь на 3 дня раньше срока, намеченного в рабочем плане.

Собрать все до колоска, не потерять не одного зерна! — такую

войны Красной Армии все ближе и ближе подходит к берлоге фашистского зверя. Быстрой и высококачественной уборкой урожая и досрочным выполнением государственного плана поставок хлеба поможем родным бойцам скорее добиться победы над гитлеровской Германией!



ДОСКА ПОЧЕТА

За успешное проведение уборки озимых, высокое качество работы и перевыполнение норм, выработки по решению исполнкома райсовета и райкома ВКП(б) на Доску почета заносятся:

1. Колхоз «ГРОМ РЕВОЛЮЦИИ». Председатель колхоза тов. Тараканов П. И.

2. Колхоз «ПЕРВЫЕ ШАГИ». Прел. колхоза т. Чижов П. Е.

3. Колхоз «ПРОГРЕСС». Прел. колхоза т. Гостев А. И.

4. Колхоз «ПРАВДА». Пред. колхоза т. Корчагин Г. Т.

5. СИНЕВ Степан Яковлевич, 70-летний колхозник колхоза «Гром революции» на косовице ржи выполнил свое задание в два раза.

6. ДЕВЯТКИНА Елена Андреевна, 83-летняя колхозница того же колхоза, систематически перевыполняющая нормы выработки, несмотря на свой преклонный возраст.

7. Бригада Тани МЕШАЛКИНОЙ из того же колхоза, не допустившая потерь на своих участках ни одного колоса.

8. ЗОРЕНКОВ Петр Иванович, колхозник колхоза «Правда», выполнивший на уборке по 2 нормы.

9. ДУБОВ Николай Михайлович, подросток из того же колхоза, вдвое перевыполнивший задание на уборке.

10. ПАРАМОНОВА Мария Петровна, колхозница колхоза «Первые шаги», выкашивающая в день по 70 соток ржи вместо 35 соток по норме.

Первое зерно — государству

Вслед за колхозом «Гром революции», начавшим первым в нашем районе хлебопоставки государству, начал поставки свежего хлеба колхоз «Первые шаги».

С первым обозом он доставил на Мурзицкий пункт 39 центнеров ржи.

Н. Иванова.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 26 июля по 1 августа 1944 г.)

Действующая армия
(1-й Белорусский фронт)



За истекшие 7 дней наша доблестная Красная Армия с боем очистила от немецко-фашистских захватчиков обширную территорию. Советские войска заняли город и крепость Нарва — важный укрепленный район немцев, прикрывающий пути в Эстонию; город Львов — крупный железнодорожный узел и стратегически важный опорный пункт обороны немцев, прикрывающий пути к южным районам Польши; города Даугавпилс (Двинск) и Резекне (Режица) — мощные опорные пункты немцев на рижском направлении; город Станислав — важный опорный пункт обороны немцев в предгорьях Карпат; города и крепости Белосток и Брест (Брест-Литовск) — мощные укрепленные районы обороны немцев, прикрывающие пути к Варшаве; города Шаляй (Шавли) и Иелгава (Митава) — крупные узлы коммуникаций, связывающие Прибалтику с Восточной Пруссней; города Перемышль и Ярослав — мощные опорные пункты обороны немцев, прикрывающие пути на Краков, город и крепость Каунас (Ковно) — мощный опорный пункт обороны немцев, прикрывающий подступы к границам Восточной Пруссии.

1 августа наши войска овладели городом Тукумс и перервали все пути, ведущие из Прибалтики в Восточную Пруссию.

Войска 3-го Белорусского фронта, перешедшие в наступление с плацдармов на западном берегу реки Неман, прорвали оборону противника и за 3 дня продвинулись в глубину до 50 километров, расширив прорыв по фронту до 230 километров. Враг несет огромные потери. Только одно наше соединение за день уничтожило 45 танков, 33 орудия и 160 автомашин противника. Захвачено 20 танков, 11 бронетранспортеров, 85 пулеметов и другие трофеи. На поле боя осталось свыше 3000 вражеских трупов.

Войска 1-го Белорусского фронта окружили юго-западнее города Брест три немецкие дивизии. В виду сопротивления, большая часть окруженных немецко-фашистских частей уничтожена. На поле боя осталось более 15 тысяч трупов гитлеровцев. Остатки разгромленных частей противника, общей численностью свыше 2000 человек, сдались в плен. По предварительным данным, наши бойцы захватили 32 танка,

19 самоходных орудий, 112 орудий разного калибра, 133 миномета, 306 пулеметов, 4000 автомашин, 50 тракторов и тягачей, 2000 повозок с грузами и 8000 лошадей. Развивая наступление, войска 1-го Белорусского фронта, после упорных боев, штурмом овладели городами и крупными узлами коммуникаций Седлец, Минск-Мазовецкий — мощными опорными пунктами немцев на подступах к Варшаве, городами Отвоцк, Радзин и Воломин (15 километров северо-восточнее Варшавы). Наши войсками взят в плен немецкий комендант города Люблин генерал-лейтенант Мозер Гильмар.

Войска 1-го Украинского фронта завершили ликвидацию немецких частей, окруженных в районе города Львов. Противник оставил на поле боя более 8000 своих солдат и офицеров. Взято в плен 3500 немцев. Захвачено 35 танков, 250 орудий, 420 минометов, более 500 пулеметов, 60 бронетранспортеров, 20 железнодорожных эшелонов, а также большое количество складов с боеприпасами, вооружением и военным имуществом.

За время с 25 по 31 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 587 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 270 самолетов противника.

Рассчитались по всем поставкам

В ответ на замечательные успехи Красной Армии сельхозартель «Украинец» досрочно и полностью рассчиталась с государством по поставкам мяса,

масла, яйца, шерсти и других продуктов.

Заканчивают поставки этих продуктов и сами колхозники. И. Цыплов.



В полевом стане колхоза "Красный прогресс" (Ак-Булакский район, Чкаловская область).

На снимке: Колхозницы В. Г. Полевик (слева) и А. Н. Назаренко готовят вареники к обеду.

Фото В. Елагина

Фотохроника ТАСС

Забытый пункт

В одном из пунктов социалистического договора, заключенного между сельсоветами района, говорится о том, что сельсоветы обязуются систематически из месяца в месяц выполнять финансовый план. Это и понятно. Наша страна переживает сейчас суровое время. Ведение войны требует бесперебойного финансирования всех мероприятий, направленных на быстрейший разгром врага. План мобилизации средств должен выполняться изо дня в день.

Однако, ряд председателей сельсоветов нашего района успели уже забыть об этом пункте социалистического договора, забыв о своей ответственности за финансирование фронта. Об этом говорят такие факты: Краснозерский сельсовет (председатель тов. Тильников) на 1 августа выполнил финплан 3-го квартала всего лишь на 1,3 проц. Не далеко ушли от него и такие сельсоветы, как Болтинский (пред. Грунцов), Ратовский (пред. Давыдов), выполнившие план на 2 процента. Ничего не делается по мобилизации средств в Кочетовке, Мурзинах, Ильинке, Богатиловке и в Б.-Талызине. Здесь кое-как дотянули до 3 проц.

Конец квартала не за горами. Финансовый актив сельсоветов обязан взяться за дело немедленно и, наряду с борьбой за быстрейшее проведение уборки урожая, добиться того, чтобы финплан был выполнен в срок каждым сельсоветом.

ПАЛАЧИ

В освобожденных советскими войсками районах Белоруссии вскрыто новое гнусное преступление немецко-фашистских захватчиков. Гитлеровские палачи организованно истребляли советских детей.

Начиная с марта этого года, и особенно за последние недели до прихода частей Красной Армии, представители немецкого военного командования отбирали у многих родителей детей в возрасте от 8 до 15 лет и увозили их в специальные лагеря. Так было в деревнях Лещинки, Борисовского района, Широкий Рог, Козловичи, Зеленый Дуб и Лиски, Рогачевского района, Вила, Борисовского района, и многих других.

Сначала немецкие власти обявили, что надо отдать детей

Сдадим государству чистое и сухое зерно

На заготовительный пункт заготзерно начал поступать хлеб нового урожая. Чтобы быстрее выполнить первую заповедь перед государством многие колхозы давно подготовили все необходимое для быстрейшей перевозки хлеба. Они выделили в транспортные бригады лучших людей, способных добиться быстрой обработки зерна транспорта. Для того, чтобы график сдачи хлеба государству выполнялся каждым колхозом надо учесть все мелочи.

Счетоводы и кладовщики колхозов обязаны при отправке зерна государству прежде всего определить его качество, а затем вручить бригадам полностью оформленную накладную с указанием назначения зерна (обязательная поставка, возврат ссуды или натуроплата за работу МТС), а также фамилии, имя, отчество вождика и веса его воза.

Наш пункт не имеет сушилок. Поэтому влажное зерно надо подсушивать на месте в колхозе. В это же время необходимо пропустить его и через сортировку, так как на пункте, из-за недостатка клейтонов, это сделать будет труднее.

В. Егоров.
директор Мурзицкого пункта заготзерно.

добровольно, будто бы на воспитание. Но население не только не проводило детей, а, наоборот, стремилось всячески укрыть их. Тогда гитлеровские изверги стали отбирать детей силой, посыпая для этой цели в деревни специальные команды. Огряды немецких солдат и офицеров оцепляли населенные пункты, производили тщательный обыск и забирали детей.

Как теперь установлено, немцы создали лагеря детей — доноров для переливания крови советских ребят раненым немецким солдатам и офицерам.

Вот что рассказала гражданка А. С. Собова из деревни Широкий Рог, Рогачевского района:

«За четыре дня до прихода Красной Армии к нам в хату

Что думал председатель колхоза имени Пугачева тов. Ильин, готовясь к уборке урожая, — сказать трудно. Скорее всего, что ничего не думал. А известно это потому, что уборка застала его врасплох. В колхозе мало рабочей и тягловой силы. Если рассчитывать только на нее, не привлекая на полевые работы стариков и подростков, уборка будет сорвана. Колхоз не уложится ни в какие сроки. Но Ильин и не думал об этом. Кроме этого, чтобы убрать скорее, надо пользоваться не только ручным трудом. На уборке должны быть полностью использованы все имеющиеся уборочные машины. Но отремонтировать их Ильин не догадался.

Соседние колхозы одновременно с косовицей организовали обмолот и сдачу хлеба государству. У Ильина же нет ни одной отре-

Скот колхозников на вывозке хлеба

Для того, чтобы во время выполнить план поставок хлеба государству нам нужно ежедневно вывозить на заготпункт не менее 20 центнеров зерна. Подсчитав свои возможности, мы выяснили, что с той тягловой силой, какую имеет колхоз, с этой задачей справиться не сумеем.

Мы решили рассказать об этом

зашел немецкий комендант Гофман с солдатами и произвел обыск. Он нашел двух моих дочерей Валентину и Татьяну. Несколько днями раньше они забрали моего 11-летнего сына. Я со слезами просила немцев оставить дочерей, но они связали им руки, привязали к повозке, как собак, и угнали».

Жительница деревни Лиски, Рогачевского района, Мария Дектерева сообщила: «В нашем селе немцы насильно забрали всех детей от 8 лет и старше и отправили в специальные лагеря».

Лагеря были обнесены колючей проволокой, куда никого из родителей не допускали, а затем в специальных эшелонах детей по железной дороге отправили за Бобруйск. Свидетелем отправки этих эшелонов был Антон Тимофеевич Козлюк, работавший на станции Красный Берег. Он ви-

ментированной молотилки и веялки. Не удосужился он отремонтировать и телеги.

— Зачем они мне, — рассуждал этот горе-председатель перед уборкой, — отремонтируешь их все, тогда придется коров приучать к работе. У нас же на вывозке хлеба будет занято только две лошади. Перевозят до зимы и падно. А то обучишь коров, мешки покупать нужно будет. Их ведь тоже нет в колхозе.

Словом, на каждое дело у Ильина свой расчет: «авось какнибудь справимся». Что ему скрипки! Они не для него писаны. Недавно Ильина вызывали в райком партии и райисполком. Предупредили крепко. Но вывода из этих предупреждений он не сделал. Придется, очевидно, прокурору за него сделать этот вывод.

С. Петрушин.

колхозникам и вместе с этим поставили вопрос о привлечении на транспортные работы крупного рогатого скота. Колхозники охотно согласились на использование своих коров и, таким образом, теперь у нас кроме лошадей на перевозке хлеба будут использованы 20 голов крупного рогатого скота.

Г. Корчагин,

пред. колхоза «Правда».

дел, как немцы приводили под конвоем детей и пинками вталкивали их в вагоны. Когда дети спрашивали, куда их отправляют и зачем, немцы отвечали: «Будем высасывать из вас кровь и влиять раненым немецким солдатам и офицерам».

Услышав такой ответ, дети начали кричать и плакать. Немцы запирали вагоны на замок. Но как только поезд трогался, многие из ребят пытались выпрыгивать из вагонов через окна.

В очищенных от врага деревнях Рогачевского, Жлобинского и Бобруйского районов почти не осталось детей в возрасте от 8 до 15 лет.

Партизан Егор Тимофеевич Клененков сообщил, что немецкие врачи только в одном пункте в районе Бобруйска выкачивали кровь у двухсот белорусских детей.

И. Денисов.

Международный обзор

С каждым днем Красная Армия все больше и больше приближается к границам гитлеровской германии. Блестящие успехи советских войск вызывают восхищение у всех свободолюбивых народов мира. За границей эти успехи называются «русским чудом».

Крупнейшее поражение немцев на советско-германском фронте все больше усиливает политический и военный кризис гитлеровской Германии.

Среди военных и политических деятелей, казненных падчичем Гиммлером после покушения на Гитлера, значатся: генералы фон-Бек и Фромм, бывший министр хозяйства Шахт и другие. Командующий северной группой германских войск на советско-германском фронте генерал Линдеман, по слухам, отстранен. Командующий центральной группой генерал фон-Буш покончил самоубийством. Исчезли командующий 4-й бронетанковой армии генерал-полковник Гот и командующий 4-й армией генерал-полковник Хейнриц. Имеются сообщения об аресте бывшего начальника генерального штаба генерала Цейцлера, который, как утверждают иностранные газеты, стоял во главе заговора. Аресты и растrellы продолжаются.

Одновременно в Германии обявленна новая «сверх тотальная» мобилизация, проведение которой поручено Гебельсу. Посколько людские резервы немцев уже исчерпаны, гитлеровцы призывают сейчас на военную службу 16-летних подростков. Из-за отсутствия рабочих рук рабочий день резко удлиняется во всех отраслях промышленности. В то же время значительно сокращены нормы выдачи продовольствия.

30 лет назад германский имперализм развязал первую мировую войну. Но осенью 1918 года, в следствие военного разгрома, немцы вынуждены были капитулировать. Сейчас гитлеровская Германия находится в еще более тяжелом положении, нежели осенью 1918 года.

* * *

Начавшееся освобождение советскими войсками польской территории от немецких захватчиков и соглашение, достигнутое между советским правительством и Польским Комитетом Национального Освобождения о гражданская администрация на освобожденной территории Польши, вызвали большой подъем в польском народе и среди демократических кругов польской эмиграции за границей. Многие польские организации в Лондоне и США опубликовали заявления, в которых приветствуют польскую Краевую Раду Народов и созданный ею Комитет Национального Освобождения.

* * *

В Северной Франции англо-американские войска перешли в наступление и заняли несколько городов и железнодорожных узлов. Взято в плен свыше 6000 немцев.

В Италии войска союзников подошли вплотную к городам Пиза и Флоренция.

Л. Волынский.

**Отв. редактор
А. С. КАБАНОВ.**